Домашнее    задание №3      по электротехнике


Вариант 1
Задача №1  

В трехфазной электрической цепи к симметричному трехфазному генератору с линейным напряжением Uл = 220 В подключен несимметричный приемник. Сопротивления фаз приемника ZA = (10 + n)((1 + j) Ом,  ZB = (10 + n) Ом,  ZC = (10 + n) Ом. Сопротивлениями линейных проводов можно пренебречь. 
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Определить:  

- напряжение смещения нейтрали,

- фазные и линейные напряжения на нагрузке,

- все токи в схеме,

- активную мощность, потребляемую нагрузкой,

- построить векторную диаграмму напряжений и токов.

Задача №2      
К трехпроводной трехфазной линии с линейным напряжением 660 В подключен симметричный приемник, соединенный треугольником, каждая фаза которого имеет комплексное сопротивление Zф = 5 +  j8 Ом. 

У трехфазного приемника произошел обрыв фазы «bc». Определить токи в неповрежденных фазах и в линии, построить совмещенные топографическую диаграмму напряжений и векторную диаграмму токов.
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Задача №3
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Вольтамперные  характеристики двух нелинейных элементов НЭ1 и НЭ2 заданы кривыми 1 и 2, резистивный элемент R = 4 Ом включены параллельно источнику постоянного напряжения Е = 4 В. 

Найти все токи  и напряжение UR.
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Задача №4
Напряжение, приложенное к цепи, 

изменяется по закону u= 50 + 20(sin(t, В.
Сопротивление RL = 2 Ом; RH = 50 Ом, C = 50 мкФ, L = 0,5 Гн.

 Определить напряжение на нагрузке при f = 100 Гц.
Задача №5
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Напряжение u изменяется по закону 
u=(2( 400(sin((t + () + (2(180(sin(3((t + (), В. 

При частоте 3((  XC(3) = XL(3) = 30 Ом, сопротивление R = 60 Ом.

Определить действующее значение тока первой гармоники ((1), третьей гармоники ((3), тока (, а так же напряжения UR. 

Определить активную и реактивную мощности.
Вариант 2
Задача №1   
К четырехпроводной сети присоединены три однофазных приемника 1,2,3 и один трехфазный симметричный приемник (см. таблицу). 
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Определить фазные и линейные токи, а так же ток в нулевом проводе. Найти активную и реактивную мощности всей цепи. Построить векторную диаграмму напряжений и токов.

	Однофазные     приемники
	Трехфазный приемник     

	Uф , В
	Z1 , Ом
	Z2 , Ом
	Z3,Ом
	Uф, В
	Zф , Ом

	127
	1,61(е j0
	4,56(е j32
	1,61(е –j90
	220
	9,68(е –j37


Задача №2   

К трехфазной трехпроводной линии с линейным напряжением 380 В подключен приемник, каждая фаза которого имеет комплексное сопротивление Zф = 3 -  j4 Ом. 

В трехфазной симметричной системе сгорел предохранитель фазы «b» приемника.  Определить токи в неповрежденных фазах и построить совмещенные топографическую диаграмму напряжений и векторную диаграмму токов.
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Задача №3
Два нелинейных элемента НЭ1, НЭ2, и резистивный элемент R = 1 Ом включены к источнику постоянного напряжения Е = 3,5 В. Вольтамперные  характеристики нелинейных резистивных элементов заданы кривыми 1 и 2.
Найти токи и напряжение U1.
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Задача №4  
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Напряжение u изменяется по закону

 u = 15 + (2(280(sin(2(t + () + (2(360(sin(4((t + (), В.
При частоте 4((  XC(4) = XL(4) = 60 Ом, сопротивление R = 20 Ом.

Определить действующее значение тока второй гармоники ((2), четвертой гармоники ((4), тока (, а так же напряжения UR. Определить активную и полную мощности.
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Задача №5   
Определить действующее значение токов цепи (1 и (2.  

Напряжение изменяется по закону u = 120 + 282(sin(t, В. 

При угловой частоте (   XC = XL = 30 Ом, сопротивление 
R1 = R2 = 40 Ом. 
Вариант 3

Задача №1  
В трехфазной электрической цепи к симметричному трехфазному генератору с линейным напряжением Uл = 380 В подключен несимметричный приемник. Сопротивления фаз приемника ZA = (20+n)((1+2j) Ом,  ZB = (20+n) Ом,  ZC = (20+n)((1+2j) Ом. Сопротивления линейных проводов можно пренебречь. 


[image: image1]
Определить:  

- напряжение смещения нейтрали, 

- фазные и линейные напряжения на нагрузке,

- все токи в схеме,

- активную мощность, потребляемую нагрузкой,

- построить векторную диаграмму напряжений и токов.

Задача №2   

К трехпроводной трехфазной линии с линейным напряжением 220 В подключен трехфазный приемник, соединенный треугольником, с параметрами в фазе «а»: XL= 5 Ом, в фазе «b»: R= 5 Ом, в фазе «c»: ХC = 5 Ом.

Рассчитать токи в фазах и в линии, построить совмещенные топографическую диаграмму напряжений и векторную диаграмму токов.
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Задача №3
В схеме определить все токи и Uпарал. Если входное напряжение U = 30 В и R = 20 Ом. 
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Вольтамперные характеристика нелинейных резистивных элементов задана кривой №1 и №2.

Задача №4   
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Напряжение u изменяется по закону

 u = 10 + (2(600 sin(2(t + (2) + (2(120 sin(5((t + (5), В.
При частоте 5((   XC(5) = XL(5) = 50 Ом, сопротивление R = 30 Ом.

Определить действующее значение тока второй гармоники ((2), пятой гармоники ((5), тока (, а так же напряжения UR. Определить реактивную и полную мощности.
Задача №[image: image28.png]


5
На выводах цепи периодическое несинусоидальное напряжение: u = 6 + (2(25 sin(3((t – 50(), В.
Активное сопротивление R = 2 Ом.  При основной частоте  ( индуктивное сопротивление XL = 2 Ом; емкостное XC =  3 Ом.

Определить мгновенные значения всех токов. 
Вариант 4
[image: image29.png]


Задача №1 
К четырехпроводной сети присоединены три однофазных приемника 1,2,3 и один трехфазный симметричный приемник (см. таблицу). 

Определить фазные и линейные токи, а так же ток в нулевом проводе. Найти активную и реактивную мощности всей цепи. Построить векторную диаграмму напряжений и токов.

	Однофазные     приемники
	Трехфазный приемник     

	Uф , В
	Z1 , Ом
	Z2 , Ом
	Z3,Ом
	Uф, В
	Zф , Ом

	220
	21,5(е j32
	11,5(е j0
	20,2(е –j90
	380
	17(е –j37


Задача №2   

К трехфазной трехпроводной линии с линейным напряжением 380 В подключен приемник соединенный звездой, каждая фаза которого имеет комплексное сопротивление Zф = 10 +  j7 Ом. 

В трехфазной симметричной системе произошло короткое замыкание фазы «с» приемника.  Определить токи в неповрежденных фазах и построить совмещенные топографическую диаграмму напряжений и векторную диаграмму токов.
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Задача №3
В схеме определить токи . Если входное напряжение U = 3 В, а R1 = 1 Ом и R2 = 3 Ом.

Вольтамперная характеристика нелинейного резистивного элемента задана кривой №1.
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Задача №4
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Напряжение u изменяется по закону 

u=(2( 200(sin((t + () + (2(360(sin(3((t + (), В. 

При частоте 3((  XC(3) = XL(3) = 40 Ом, сопротивление R = 30 Ом.

Определить действующее значение тока первой гармоники ((1), третьей гармоники ((3), тока (, а так же напряжения UR. Определить активную и реактивную мощности.
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Задача №5
Определить действующее значение токов цепи (1 и (3,
 если напряжение изменяется по закону u = 300 + 564(sin(t, В.
При угловой частоте (   XC = XL = 60 Ом, сопротивление 
R1 = 80 Ом; R3 = 250 Ом. 
Вариант 5

Задача №1  
В трехфазной электрической цепи к симметричному трехфазному генератору с линейным напряжением Uл = 220 В подключен несимметричный приемник. Сопротивления фаз приемника ZA = (10+n) Ом, ZB = (10+n)((2+j)Ом, ZC = (10+n) Ом. Сопротивления линейных проводов можно пренебречь. 

[image: image2]
Определить:  

- напряжение смещения нейтрали,

- фазные и линейные напряжения на нагрузке,

- все токи в схеме,

- активную мощность, потребляемую нагрузкой,

- построить векторную диаграмму напряжений и токов.

Задача №2   

К трехпроводной трехфазной линии с линейным напряжением 660 В подключен приемник, соединенный треугольником, каждая фаза которого имеет комплексное сопротивление Zф = 2 +  j7 Ом. 

В симметричном  трехфазном приемнике оборвался линейный провод «В». Определить фазные и линейные токи, построить совмещенные топографическую диаграмму напряжений и векторную диаграмму токов.

Задача №3
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В схеме определить все токи. Если входное напряжение U  = 2 В, а R = 1 Ом.

Вольтамперные характеристики нелинейных резистивных элементов заданы кривой 1 и 2.
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Задача №4   

Напряжение u изменяется по закону

 u = 10 + (2(180(sin(2(t + () + (2(190(sin(4((t + (), В.
При частоте 4((  XC(4) = XL(4) = 20 Ом, сопротивление R = 50 Ом.

Определить действующее значение тока второй гармоники ((2), четвертой гармоники ((4), тока (, а так же напряжения UR. Определить активную и полную мощности.
Задача №5   [image: image37.png]



На выводах цепи периодическое несинусоидальное 
напряжение: u = 10 + (2(150 sin((t + 25,3(), В.
Активное сопротивление R = 4 Ом. При основной частоте (  индуктивное сопротивление XL = 2 Ом; емкостное XC = 3 Ом.

Определить мгновенные значения всех токов.
Вариант 6
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Задача №1
К четырехпроводной сети присоединены три однофазных приемника 1,2,3 и один трехфазный симметричный приемник 

(см. таблицу). 

Определить фазные и линейные токи, а так же ток в нулевом проводе. Найти активную и реактивную мощности всей цепи. Построить векторную диаграмму напряжений и токов.

	Однофазные     приемники
	Трехфазный приемник     

	Uф , В
	Z1 , Ом
	Z2 , Ом
	Z3,Ом
	Uф, В
	Zф , Ом

	127
	11,44(е j0
	9,19(е –j37 
	9,19(е j90
	220
	5,8(е j37


Задача №2   

К трехпроводной трехфазной сети с линейным напряжением 380 В подключен приемник, фазы которого соединены звездой. Заданы комплексные сопротивления фаз: 

Za = 10 Ом, Zb = 3 +  j4 Ом,  Zc = -  j5 Ом.

Определить токи в ветвях и построить совмещенные топографическую диаграмму напряжений и векторную диаграмму токов.
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Задача №3
В схеме определить токи, напряжения U1 и U2. Если входное напряжение U = 4 В, R = 1 Ом.
Вольтамперные характеристики нелинейных резистивных элементов заданы кривой 1 и 2.
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Задача №4   
Напряжение, приложенное к цепи, 

изменяется по закону u = 50 + 20(sin(t, В.
Сопротивление RL = 2 Ом; RH = 50 Ом, C = 50 мкФ, L = 0,5 Гн.

Определить напряжение на нагрузке при f = 300 Гц.
Задача №5   [image: image42.png]



Напряжение u изменяется по закону

 u = 20 + (2(300 sin(2(t + (2) + (2(60 sin(5((t + (5), В.
При частоте 5((   XC(5) = XL(5) = 10 Ом, сопротивление R = 20 Ом.

Определить действующее значение тока второй гармоники ((2), 
пятой гармоники ((5), тока (, а так же напряжения UR. Определить реактивную и полную мощности.
Вариант 7

Задача №1
В трехфазной электрической цепи (см. рис.) к симметричному трехфазному генератору с линейным напряжением Uл = 380 В подключен несимметричный приемник. Сопротивления фаз приемника ZA = (20+n) Ом,  ZB = (10+n)((1+j)Ом,  ZC = (10+n) Ом. Сопротивления линейных проводов можно пренебречь. 

[image: image3]
Определить:  

- напряжение смещения нейтрали,

- фазные и линейные напряжения на нагрузке,

- все токи в схеме,

- активную мощность, потребляемую нагрузкой,

- построить векторную диаграмму напряжений и токов.

Задача №2   

К трехпроводной трехфазной линии с линейным напряжением 220 В подключен симметричный приемник, соединенный треугольником, каждая фаза которого имеет комплексное сопротивление Zф = 1 +  j3 Ом. 

У трехфазного приемника произошел обрыв фазы «cа». Определить токи в неповрежденных фазах и в линии, построить совмещенные топографическую диаграмму напряжений и векторную диаграмму токов.
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Задача №3
В схеме определить токи. Если Е = 50 В, а R = 20 Ом.

Вольтамперные характеристики нелинейных резистивных элементов заданы кривой 1 и 2.
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Задача №4
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Напряжение u изменяется по закону 

u =(2( 100(sin((t  + () + (2(90(sin(3((t + (), В. 

При частоте 3((  XC(3) = XL(3) = 10 Ом, сопротивление R = 20 Ом.

Определить действующее значение тока первой гармоники ((1), третьей гармоники ((3), тока (, а так же напряжения UR. Определить активную и реактивную мощности.
Задача №5[image: image46.png]



На выводах цепи периодическое несинусоидальное напряжение:

u = 6 + (2(100(sin((t – 15(). 
Активное сопротивление R = 2 Ом. При основной частоте ( 
индуктивное сопротивление XL = 2 Ом; емкостное XC = 3 Ом.

Определить мгновенные значения всех токов.
Вариант 8
[image: image47.png]


Задача №1  
К четырехпроводной сети присоединены три однофазных приемника 1,2,3 и один трехфазный симметричный приемник (см. таблицу).

Определить фазные и линейные токи, а так же ток в нулевом проводе. Найти активную и реактивную мощности всей цепи. Построить векторную диаграмму напряжений и токов.

	Однофазные     приемники
	Трехфазный приемник     

	Uф , В
	Z1 , Ом
	Z2 , Ом
	Z3,Ом
	Uф, В
	Zф , Ом

	127
	2,26(е j32
	4,3(е –j37
	2,3(е j0
	220
	26,3(е –j37


Задача №2   

К трехфазной трехпроводной линии с линейным напряжением 220 В подключен приемник соединенный звездой, каждая фаза которого имеет комплексное сопротивление Zф = 2 -  j10 Ом. 

В трехфазной симметричной системе сгорел предохранитель фазы «с» приемника.  Определить токи в неповрежденных фазах и построить совмещенные топографическую диаграмму напряжений и векторную диаграмму токов.
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Задача №3
В схеме определить ток I и напряжения на каждом элементе. Если Е = 40 В, а R = 10 Ом.

Вольтамперные характеристики нелинейных резистивных элементов заданы кривой 1 и 2.
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Задача №4  
Напряжение, приложенное к цепи, изменяется по закону u = 50 + 20(sin(t, В.
Сопротивление RL = 2 Ом; RH = 50 Ом, C = 50 мкФ, L = 0,5 Гн.

Определить напряжение на нагрузке при f = 150Гц.
Задача №5   [image: image51.png]



Напряжение u изменяется по закону

 u = 25 + (2(360(sin(2(t + () + (2(90(sin(4((t + ()

При частоте 4((  XC(4) = XL(4) = 30 Ом, сопротивление R = 40 Ом.

Определить действующее значение тока второй гармоники ((2), четвертой гармоники ((4), тока (, а так же напряжения UR. Определить активную и полную мощности.
Вариант 9
Задача №1 
В трехфазной электрической цепи к симметричному трехфазному генератору с линейным напряжением Uл = 220 В подключен несимметричный приемник. Сопротивления фаз приемника ZA = (10+n)((1+j) Ом,  ZB = (10+n) Ом,  ZC = (10+n) Ом. Сопротивления линейных проводов можно пренебречь. 

[image: image4]
Определить:  

- напряжение смещения нейтрали,

- фазные и линейные напряжения на нагрузке,

- все токи в схеме,

- активную мощность, потребляемую нагрузкой,

- построить векторную диаграмму напряжений и токов.

Задача №2   

К трехпроводной трехфазной линии с линейным напряжением 660 В подключен трехфазный приемник, соединенный треугольником, с параметрами в фазе «а»: XL= 8 Ом, в фазе «b»: XL= 8 Ом,  в фазе «c»: R= 8 Ом.
Рассчитать токи в фазах и в линии, построить совмещенные топографическую диаграмму напряжений и векторную диаграмму токов.
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Задача №3
В схеме определить ток I, I1 и I2. Если Е = 40 В,   а R = 10 Ом.

Вольтамперные характеристики нелинейных резистивных элементов заданы кривой 1 и 2.

[image: image53.png]



Задача №4   
[image: image54.png]



Напряжение u изменяется по закону

 u = 30  + (2(500 sin(2(t + (2) + (2(150 sin(5((t + (5)

При частоте 5((   XC(5) = XL(5) = 40 Ом, сопротивление R = 15 Ом.

Определить действующее значение тока второй гармоники ((2), пятой гармоники ((5), тока (, а так же напряжения UR. Определить реактивную и полную мощности.
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Задача №5   
Определить действующее значение токов цепи (2 и (3.

Напряжение изменяется по закону u = 200 + 474(sin(t, В. 

При угловой частоте ( XC = XL = 30 Ом, сопротивление R2 = 40 Ом; R3 = 100 Ом.

Вариант 10
[image: image56.png]


Задача №1  
К четырехпроводной сети присоединены три однофазных приемника 1,2,3 и один трехфазный симметричный приемник

 (см. таблицу).

Определить фазные и линейные токи, а так же ток в нулевом проводе. Найти активную и реактивную мощности всей цепи. Построить векторную диаграмму напряжений и токов.
	Однофазные     приемники
	Трехфазный приемник     

	Uф , В
	Z1 , Ом
	Z2 , Ом
	Z3,Ом
	Uф, В
	Zф , Ом

	220
	8,07(е j0
	5,53(е –j90
	3,76(е j32
	380
	11,3(е j37


Задача №2  

К трехфазной трехпроводной линии с линейным напряжением 380 В подключен приемник соединенный звездой, каждая фаза которого имеет комплексное сопротивление Zф = 3 -  j4 Ом. 

В трехфазной симметричной системе произошло короткое замыкание фазы «b» приемника.  Определить токи в неповрежденных фазах и построить совмещенные топографическую диаграмму напряжений и векторную диаграмму токов.

Задача №3
[image: image57.png]



В схеме определить ток I, I1 и I2. Если Е = 40 В, а R = 10 Ом.

Вольтамперные характеристики нелинейных резистивных элементов заданы кривой 1 и 2.
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Задача №4
Напряжение, приложенное к цепи, 

изменяется по закону u = 25 + 10(sin(t, В.
Сопротивление RL= 5 Ом; RH  = 10 Ом, C = 100 мкФ, L = 0,08 Гн.

Определить напряжение на нагрузке при f = 100 Гц.
Задача №5[image: image60.png]



Напряжение u изменяется по закону 

u = (2( 150(sin((t + () + (2(100(sin(3((t + (), В. 

При частоте 3((  XC(3) = XL(3) = 20 Ом, сопротивление R = 10 Ом.

Определить действующее значение тока первой гармоники ((1), третьей гармоники ((3), тока (, а так же напряжения UR. Определить активную и реактивную мощности.
Вариант 11
Задача №1 

[image: image5]
В трехфазной электрической цепи к симметричному трехфазному

генератору с линейным напряжением Uл = 380 В подключен несимметричный приемник. Сопротивления фаз приемника ZA = (20+n)((1+2j) Ом,  ZB = (20+n) Ом,  ZC = (20+n)((1+2j) Ом. Сопротивления линейных проводов можно пренебречь. 
Определить:  

- напряжение смещения нейтрали,

- фазные и линейные напряжения на нагрузке,

- все токи в схеме,

- активную мощность, потребляемую нагрузкой,

- построить векторную диаграмму напряжений и токов.

Задача №2   

К трехпроводной трехфазной линии с линейным напряжением 220 В подключен приемник, соединенный треугольником, каждая фаза которого имеет комплексное сопротивление Zф = 4 +  j6 Ом. 

В симметричном  трехфазном приемнике оборвался линейный провод «С». Определить фазные и линейные токи, построить совмещенные топографическую диаграмму напряжений и векторную диаграмму токов.
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Задача №3
Вольтамперные  характеристики двух нелинейных элементов НЭ1 и НЭ2 заданы кривыми 1 и 2, резистивный элемент R = 1 Ом включены параллельно источнику постоянного напряжения Е = 3 В. 
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Найти все токи  и напряжение UR.
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Задача №4   

Напряжение u изменяется по закону

 u = 30 + (2(45(sin(2(t + () + (2(120(sin(4((t + (), В.

При частоте 4((  XC(4) = XL(4) = 40 Ом, сопротивление R = 30 Ом.

Определить действующее значение тока второй гармоники ((2), четвертой гармоники ((4), тока (, а так же напряжения UR. Определить активную и полную мощности.
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Задача №5   

Определить действующее значение токов цепи (1 и (2.  

Напряжение изменяется по закону u = 100 + 141(sin(t, В. 

При угловой частоте (   XC = XL = 15 Ом, 

сопротивление R1 = R2 = 10 Ом.

Вариант 12
[image: image65.png]


Задача №1 
К четырехпроводной сети присоединены три однофазных приемника 1,2,3 и один трехфазный симметричный приемник (см. таблицу). 

Определить фазные и линейные токи, а так же ток в нулевом проводе. Найти активную и реактивную мощности всей цепи. Построить векторную диаграмму напряжений и токов.

	Однофазные     приемники
	Трехфазный приемник     

	Uф , В
	Z1 , Ом
	Z2 , Ом
	Z3,Ом
	Uф, В
	Zф , Ом

	127
	4,3(е j32
	8,06(е j0
	1,25(е –j90
	220
	8,82(е –j37


Задача №2   

К трехпроводной трехфазной сети с линейным напряжением 660 В подключен приемник, фазы которого соединены звездой. Заданы комплексные сопротивления фаз: Za = 4 + j3 Ом, Zb = -  j10 Ом,  Zc = 5 Ом.

Определить токи в ветвях и построить совмещенные топографическую диаграмму напряжений и векторную диаграмму токов.
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Задача №3
Два нелинейных элемента НЭ1, НЭ2, и резистивный элемент R = 30 Ом включены к источнику постоянного напряжения Е = 30 В. Вольтамперные  характеристики нелинейных резистивных элементов заданы кривыми 1 и 2.
Найти токи и напряжение U1.
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Задача №4   [image: image68.png]



Напряжение u изменяется по закону

 u = 170 + (2(200 sin(2(t + (2) + (2(20 sin(5((t + (5), В.

При частоте 5((   XC(5) = XL(5)  = 20 Ом, сопротивление 

R = 10 Ом. Определить действующее значение тока второй гармоники ((2), пятой гармоники ((5), тока (, а так же напряжения UR. Определить реактивную и полную мощности.
Задача №5   [image: image69.png]



На выводах цепи периодическое несинусоидальное напряжение: u = 60 + (2(215 sin(3((t  + 150(), В.
Активное сопротивление R = 4 Ом.  При основной частоте  ( индуктивное сопротивление XL = 5 Ом; емкостное XC =  7 Ом.

Определить мгновенные значения всех токов.
Вариант 13
Задача №1 
В трехфазной электрической цепи к симметричному трехфазному генератору с линейным напряжением Uл = 220 В подключен несимметричный приемник. Сопротивления фаз приемника ZA = (10+n) Ом, ZB = (10+n)((2+j)Ом, ZC = (10+n) Ом. Сопротивления линейных проводов можно пренебречь. 

[image: image6]
Определить:  

- напряжение смещения нейтрали,

- фазные и линейные напряжения на нагрузке,

- все токи в схеме,

- активную мощность, потребляемую нагрузкой,

- построить векторную диаграмму напряжений и токов.

Задача №2   

К трехпроводной трехфазной линии с линейным напряжением 660 В подключен симметричный приемник, соединенный треугольником, каждая фаза которого имеет комплексное сопротивление Zф = 6 -  j2 Ом. 

У трехфазного приемника произошел обрыв фазы «cа». Определить токи в неповрежденных фазах и в линии, построить совмещенные топографическую диаграмму напряжений и векторную диаграмму токов.
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Задача №3
В схеме определить все токи и Uпарал. Если входное напряжение U = 20 В и R = 10 Ом. 

Вольтамперные характеристики нелинейных резистивных элементов заданы кривой №1 и №2.
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Задача №4
Напряжение u изменяется по закону 

u=(2( 250(sin((t + () + (2(36(sin(3((t + (), В. 

При частоте 3((  XC(3) = XL(3) = 25 Ом, сопротивление R = 5 Ом.

Определить действующее значение тока первой гармоники ((1), третьей гармоники ((3), тока (, а так же напряжения UR. Определить активную и реактивную мощности.
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Задача №5
Определить действующее значение токов цепи (1 и (3,

 если напряжение изменяется по закону u = 30 + 540(sin(t, В.
При угловой частоте (   XC = XL = 16 Ом, сопротивление 

R1 = 8 Ом; R3 = 25 Ом.

Вариант 14

Задача №1 

[image: image74.png]



К четырехпроводной сети присоединены три однофазных приемника 1,2,3 и один трехфазный симметричный приемник

 (см. таблицу). 

Определить фазные и линейные токи, а так же ток в нулевом проводе. Найти активную и реактивную мощности всей цепи. Построить векторную диаграмму напряжений и токов.
	Однофазные     приемники
	Трехфазный приемник     

	Uф , В
	Z1 , Ом
	Z2 , Ом
	Z3,Ом
	Uф, В
	Zф , Ом

	127
	4,3(е –j37 
	4,03(е j0
	1,25(е j90
	220
	5,65(е –j37


Задача №2   

К трехфазной трехпроводной линии с линейным напряжением 220 В подключен приемник соединенный звездой, каждая фаза которого имеет комплексное сопротивление Zф = 2 +  j5 Ом. 

В трехфазной симметричной системе сгорел предохранитель фазы «b» приемника.  Определить токи в неповрежденных фазах и построить совмещенные топографическую диаграмму напряжений и векторную диаграмму токов.
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Задача №3
В схеме определить токи . Если входное напряжение U = 2 В, а R1 = 1 Ом и R2 = 2 Ом.

[image: image76.png]


Вольтамперная характеристика нелинейного резистивного элемента задана кривой №1.
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Задача №4   

Напряжение u изменяется по закону

 u = 60 + (2(18(sin(2(t + () + (2(10(sin(4((t + (), В.

При частоте 4((  XC(4) = XL(4) = 1 Ом, сопротивление R = 5 Ом.

Определить действующее значение тока второй гармоники ((2), четвертой гармоники ((4), тока (, а так же напряжения UR. Определить активную и полную мощности.
Задача №5   [image: image78.png]


 
На выводах цепи периодическое несинусоидальное 

напряжение: u = 110 + (2(15 sin((t + 5,3(), В.
Активное сопротивление R = 14 Ом. При основной частоте (  индуктивное сопротивление XL = 12 Ом; емкостное XC = 13 Ом.

Определить мгновенные значения всех токов.
Вариант 15

Задача №1 
В трехфазной электрической цепи (см. рис.) к симметричному трехфазному генератору с линейным напряжением Uл = 380 В подключен несимметричный приемник. Сопротивления фаз приемника ZA = (20+n) Ом,  ZB = (10+n)((1+j)Ом,  ZC = (10+n) Ом. Сопротивления линейных проводов можно пренебречь. 

[image: image7]
Определить:  

- напряжение смещения нейтрали,

- фазные и линейные напряжения на нагрузке,

- все токи в схеме,

- активную мощность, потребляемую нагрузкой,

- построить векторную диаграмму напряжений и токов.

Задача №2   

К трехпроводной трехфазной линии с линейным напряжением 380 В подключен трехфазный приемник, соединенный треугольником, с параметрами в фазе «а»: ХC = 2 Ом, в фазе «b»: R= 2 Ом, в фазе «c»: XL= 2 Ом.
Рассчитать токи в фазах и в линии, построить совмещенные топографическую диаграмму напряжений и векторную диаграмму токов.

Задача №3
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В схеме определить все токи. Если входное напряжение U  = 1,5 В, а R = 1 Ом.
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Вольтамперные характеристики нелинейных резистивных элементов заданы кривой 1 и 2.
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Задача №4   

Напряжение, приложенное к цепи, 

изменяется по закону u = 150 + 200(sin(t, В.
Сопротивление RL = 20 Ом; RH = 5 Ом, C = 150 мкФ, L = 0,007 Гн.

Определить напряжение на нагрузке при f = 300 Гц.
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Задача №5   

Напряжение u изменяется по закону

 u = 12 + (2(30 sin(2(t + (2) + (2(610 sin(5((t + (5), В.

При частоте 5((   XC(5) = XL(5) = 60 Ом, сопротивление R = 12 Ом.

Определить действующее значение тока второй гармоники ((2), 

пятой гармоники ((5), тока (, а так же напряжения UR. Определить реактивную и полную мощности.
Вариант 16

[image: image83.png]


Задача №1 

К четырехпроводной сети присоединены три однофазных приемника 1,2,3 и один трехфазный симметричный приемник 

(см. таблицу).

 Определить фазные и линейные токи, а так же ток в нулевом проводе. Найти активную и реактивную мощности всей цепи. Построить векторную диаграмму напряжений и токов.
	Однофазные     приемники
	Трехфазный приемник     

	Uф , В
	Z1 , Ом
	Z2 , Ом
	Z3,Ом
	Uф, В
	Zф , Ом

	220
	3,87(е j32
	2,42(е –j90
	8,06(е j0
	380
	14,52(е j37


Задача №2   

К трехфазной трехпроводной линии с линейным напряжением 220 В подключен приемник соединенный звездой, каждая фаза которого имеет комплексное сопротивление Zф = 3 -  j4 Ом. 

В трехфазной симметричной системе произошло короткое замыкание фазы «b» приемника.  Определить токи в неповрежденных фазах и построить совмещенные топографическую диаграмму напряжений и векторную диаграмму токов.
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Задача №3
В схеме определить токи, напряжения U1 и U2. Если входное напряжение U = 20 В, R = 10 Ом.

Вольтамперные характеристики нелинейных резистивных элементов заданы кривой 1 и 2.
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Задача №4
Напряжение u изменяется по закону 

u =(2( 42(sin((t  + () + (2(9(sin(3((t + (), В. 

При частоте 3((  XC(3) = XL(3) = 9 Ом, сопротивление R = 2 Ом.

Определить действующее значение тока первой гармоники ((1), третьей гармоники ((3), тока (, а так же напряжения UR. Определить активную и реактивную мощности.
Задача №5[image: image87.png]



На выводах цепи периодическое несинусоидальное напряжение:

u = 24 + (2(13(sin((t + 115(). 

Активное сопротивление R = 5 Ом. При основной частоте ( 

индуктивное сопротивление XL = 12 Ом; емкостное XC = 13 Ом.

Определить мгновенные значения всех токов.
Вариант 17
Задача №1 
В трехфазной электрической цепи к симметричному трехфазному генератору с линейным напряжением Uл = 220 В подключен несимметричный приемник. Сопротивления фаз приемника ZA = (10+n)((1+j) Ом,  ZB = (10+n) Ом,  ZC = (10+n) Ом. Сопротивления линейных проводов можно пренебречь. 

[image: image8]
Определить:  

- напряжение смещения нейтрали,

- фазные и линейные напряжения на нагрузке,

- все токи в схеме,

- активную мощность, потребляемую нагрузкой,

- построить векторную диаграмму напряжений и токов.

Задача №2   

К трехпроводной трехфазной линии с линейным напряжением 660 В подключен приемник, соединенный треугольником, каждая фаза которого имеет комплексное сопротивление Zф = 6 +  j7 Ом. 

В симметричном  трехфазном приемнике оборвался линейный провод «С». Определить фазные и линейные токи, построить совмещенные топографическую диаграмму напряжений и векторную диаграмму токов.
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Задача №3
В схеме определить токи. Если Е = 20 В, а R = 10 Ом.

Вольтамперные характеристики нелинейных резистивных элементов заданы кривой 1 и 2.
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Задача №4  

Напряжение, приложенное к цепи, изменяется по закону u = 5 + 220(sin(t, В.
Сопротивление RL = 6 Ом; RH = 20 Ом, C = 250 мкФ, 
L = 0,004 Гн. Определить напряжение на нагрузке при f = 150Гц.
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Задача №5   

Напряжение u изменяется по закону

 u = 45,5 + (2(60(sin(2(t + () + (2(26(sin(4((t + ()

При частоте 4((  XC(4) = XL(4) = 3 Ом, сопротивление R = 10 Ом.

Определить действующее значение тока второй гармоники ((2), четвертой гармоники ((4), тока (, а так же напряжения UR. Определить активную и полную мощности.
Вариант 18
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Задача №1 
К четырехпроводной сети присоединены три однофазных приемника 1,2,3 и один трехфазный симметричный приемник (см. таблицу). 

Определить фазные и линейные токи, а так же ток в нулевом проводе. Найти активную и реактивную мощности всей цепи. Построить векторную диаграмму напряжений и токов.
	Однофазные     приемники
	Трехфазный приемник     

	Uф , В
	Z1 , Ом
	Z2 , Ом
	Z3,Ом
	Uф, В
	Zф , Ом

	220
	32,2(е j0
	29(е –j90
	20,2(е j90
	380
	22,5(е j37


Задача №2   

К трехпроводной трехфазной сети с линейным напряжением 220 В подключен приемник, фазы которого соединены звездой. Заданы комплексные сопротивления фаз: Za = -  j4 Ом, Zb = 5 Ом,  Zc = 6 -  j8 Ом.

Определить токи в ветвях и построить совмещенные топографическую диаграмму напряжений и векторную диаграмму токов.
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Задача №3
В схеме определить ток I и напряжения на каждом элементе. Если Е = 50 В, а R = 50 Ом.

Вольтамперные характеристики нелинейных резистивных элементов заданы кривой 1 и 2.
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Задача №4   
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Напряжение u изменяется по закону

 u = 40  + (2(50 sin(2(t + (2) + (2(50 sin(5((t + (5)

При частоте 5((   XC(5) = XL(5) = 50 Ом, сопротивление R = 5 Ом.

Определить действующее значение тока второй гармоники ((2), пятой гармоники ((5), тока (, а так же напряжения UR. Определить реактивную и полную мощности.
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Задача №5   

Определить действующее значение токов цепи (2 и (3.

Напряжение изменяется по закону u = 20 + 74(sin(t, В. 

При угловой частоте ( XC = XL = 70 Ом, сопротивление R2 = 35 Ом; R3 = 10 Ом.
Вариант 19

Задача №1 
В трехфазной электрической цепи к симметричному трехфазному генератору с линейным напряжением Uл = 380 В подключен несимметричный приемник. Сопротивления фаз приемника ZA = (20+n)((1+2j) Ом,  ZB = (20+n) Ом,  ZC = (20+n)((1+2j) Ом. Сопротивления линейных проводов можно пренебречь. 

[image: image9]
Определить:  

- напряжение смещения нейтрали,

- фазные и линейные напряжения на нагрузке,

- все токи в схеме,

- активную мощность, потребляемую нагрузкой,

- построить векторную диаграмму напряжений и токов.

Задача №2   

К трехпроводной трехфазной линии с линейным напряжением 220 В подключен симметричный приемник, соединенный треугольником, каждая фаза которого имеет комплексное сопротивление Zф = 2 -  j6 Ом. 

У трехфазного приемника произошел обрыв фазы «bc». Определить токи в неповрежденных фазах и в линии, построить совмещенные топографическую диаграмму напряжений и векторную диаграмму токов.
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Задача №3
В схеме определить ток I, I1 и I2. Если Е = 2 В,   а R = 2 Ом.

Вольтамперные характеристики нелинейных резистивных элементов заданы кривой 1 и 2.
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Задача №4
Напряжение, приложенное к цепи, 

изменяется по закону u= 150 + 120(sin(t, В.
Сопротивление RL= 12 Ом; RH = 5 Ом, C = 350 мкФ, L = 0,005 Гн.

Определить напряжение на нагрузке при f = 100 Гц.
Задача №5[image: image100.png]



Напряжение u изменяется по закону 

u=(2( 40(sin((t + () + (2(80(sin(3((t + (), В. 

При частоте 3((  XC(3) = XL(3) = 4 Ом, сопротивление R = 6 Ом.

Определить действующее значение тока первой гармоники ((1), третьей гармоники ((3), тока (, а так же напряжения UR. Определить активную и реактивную мощности. 
Вариант 20
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Задача №1 
К четырехпроводной сети присоединены три однофазных приемника 1,2,3 и один трехфазный симметричный приемник 

(см. таблицу). 

Определить фазные и линейные токи, а так же ток в нулевом проводе. Найти активную и реактивную мощности всей цепи. Построить векторную диаграмму напряжений и токов.
	Однофазные     приемники
	Трехфазный приемник     

	Uф , В
	Z1 , Ом
	Z2 , Ом
	Z3,Ом
	Uф, В
	Zф , Ом

	127
	1,61(е j0
	2,96(е j32
	1,61(е j0
	220
	9,68(е –j37


Задача №2   

К трехфазной трехпроводной линии с линейным напряжением 380 В подключен приемник соединенный звездой, каждая фаза которого имеет комплексное сопротивление Zф = 10 +  j7 Ом. 

В трехфазной симметричной системе сгорел предохранитель фазы «с» приемника.  Определить токи в неповрежденных фазах и построить совмещенные топографическую диаграмму напряжений и векторную диаграмму токов.
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Задача №3
В схеме определить ток I, I1 и I2. Если Е = 3 В, а R = 3 Ом.

Вольтамперные характеристики нелинейных резистивных элементов заданы кривой 1 и 2.
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Задача №4   

Напряжение u изменяется по закону

 u = 5 + (2(80(sin(2(t + () + (2(30(sin(4((t + (), В.

При частоте 4((  XC(4) = XL(4) = 5 Ом, сопротивление R = 2 Ом.

Определить действующее значение тока второй гармоники ((2), четвертой гармоники ((4), тока (, а так же напряжения UR. Определить активную и полную мощности.
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Задача №5   

Определить действующее значение токов цепи (1 и (2.  

Напряжение изменяется по закону u = 140 + 22(sin(t, В. 

При угловой частоте (   XC = XL = 14 Ом, 

сопротивление R1 = R2 = 14 Ом.

Вариант 21

Задача №1 
В трехфазной электрической цепи к симметричному трехфазному генератору с линейным напряжением Uл = 220 В подключен несимметричный приемник. Сопротивления фаз приемника ZA = (10+n) Ом, ZB = (10+n)((2+j)Ом, ZC = (10+n) Ом. Сопротивления линейных проводов можно пренебречь. 

[image: image10]
Определить:  

- напряжение смещения нейтрали,

- фазные и линейные напряжения на нагрузке,

- все токи в схеме,

- активную мощность, потребляемую нагрузкой,

- построить векторную диаграмму напряжений и токов.

Задача №2   

К трехпроводной трехфазной линии с линейным напряжением 220 В подключен трехфазный приемник, соединенный треугольником, с параметрами в фазе «а»: XL= 3 Ом, в фазе «b»: Xc= 3 Ом,  в фазе «c»: R= 3 Ом.
Рассчитать токи в фазах и в линии, построить совмещенные топографическую диаграмму напряжений и векторную диаграмму токов.
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Задача №3
Вольтамперные  характеристики двух нелинейных элементов НЭ1 и НЭ2 заданы кривыми 1 и 2, резистивный элемент R = 1 Ом включены параллельно источнику постоянного напряжения Е = 2 В. 

Найти все токи  и напряжение UR.
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Задача №4   

Напряжение u изменяется по закону

 u = 20 + (2(700 sin(2(t + (2) + (2(100 sin(5((t + (5), В.

При частоте 5((   XC(5) = XL(5)= 20 Ом, сопротивление R = 10 Ом.

Определить действующее значение тока второй гармоники ((2), пятой гармоники ((5), тока (, а так же напряжения UR. Определить реактивную и полную мощности.
Задача №5   [image: image109.jpg]



На выводах цепи периодическое несинусоидальное напряжение: u = 26 + (2(256 sin(3((t  + 70(), В.
Активное сопротивление R = 22 Ом.  При основной частоте  ( индуктивное сопротивление XL = 8 Ом; емкостное XC = 9 Ом.

Определить мгновенные значения всех токов.
Вариант 22
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Задача №1 
К четырехпроводной сети присоединены три однофазных приемника 1,2,3 и один трехфазный симметричный приемник (см. таблицу). 

Определить фазные и линейные токи, а так же ток в нулевом проводе. Найти активную и реактивную мощности всей цепи. Построить векторную диаграмму напряжений и токов.

	Однофазные     приемники
	Трехфазный приемник     

	Uф , В
	Z1 , Ом
	Z2 , Ом
	Z3,Ом
	Uф, В
	Zф , Ом

	220
	35(е –j90
	10,36(е j32
	9,7(е j0
	380
	29,4(е j37


Задача №2   

К трехфазной трехпроводной линии с линейным напряжением 220 В подключен приемник соединенный звездой, каждая фаза которого имеет комплексное сопротивление Zф = 10 +  j7 Ом. 

В трехфазной симметричной системе произошло короткое замыкание фазы «b» приемника.  Определить токи в неповрежденных фазах и построить совмещенные топографическую диаграмму напряжений и векторную диаграмму токов.

Задача №3
[image: image111.jpg]


Два нелинейных элемента НЭ1, НЭ2, и резистивный элемент R = 10 Ом включены к источнику постоянного напряжения Е = 25 В. Вольтамперные  характеристики нелинейных резистивных элементов заданы кривыми 1 и 2.
Найти токи и напряжение U1.
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Задача №4
Напряжение u изменяется по закону 

u=(2( 240(sin((t + () + (2(160(sin(3((t + (), В. 

При частоте 3((  XC(3) = XL(3) = 10 Ом, сопротивление R = 80 Ом.

Определить действующее значение тока первой гармоники ((1), третьей гармоники ((3), тока (, а так же напряжения UR. Определить активную и реактивную мощности.
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Задача №5
Определить действующее значение токов цепи (1 и (3,

 если напряжение изменяется по закону u = 500 + 64(sin(t, В.
При угловой частоте (   XC = XL = 10 Ом, сопротивление 

R1 = 20 Ом; R3 = 25 Ом.

Вариант 23
Задача №1 
В трехфазной электрической цепи (см. рис.) к симметричному трехфазному генератору с линейным напряжением Uл = 380 В подключен несимметричный приемник. Сопротивления фаз приемника ZA = (20+n) Ом,  ZB = (10+n)((1+j)Ом,  ZC = (10+n) Ом. Сопротивления линейных проводов можно пренебречь. 

[image: image11]
Определить:  

- напряжение смещения нейтрали,

- фазные и линейные напряжения на нагрузке,

- все токи в схеме,

- активную мощность, потребляемую нагрузкой,

- построить векторную диаграмму напряжений и токов.

Задача №2   

К трехпроводной трехфазной линии с линейным напряжением 220 В подключен приемник, соединенный треугольником, каждая фаза которого имеет комплексное сопротивление Zф = 7 -  j5 Ом. 

В симметричном  трехфазном приемнике оборвался линейный провод «В». Определить фазные и линейные токи, построить совмещенные топографическую диаграмму напряжений и векторную диаграмму токов.
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Задача №3
В схеме определить все токи и Uпарал. Если входное напряжение U =  40 В и R = 40 Ом. 
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Вольтамперные характеристики нелинейных резистивных элементов заданы кривой №1 и №2.

[image: image117.png]


Задача №4   

Напряжение u изменяется по закону

 u = 40 + (2(70(sin(2(t + () + (2(90(sin(4((t + (), В.

При частоте 4((  XC(4) = XL(4) = 5 Ом, сопротивление R = 40 Ом.

Определить действующее значение тока второй гармоники ((2), четвертой гармоники ((4), тока (, а так же напряжения UR. Определить активную и полную мощности.
Задача №5   [image: image118.png]10 20 30 40 50
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На выводах цепи периодическое несинусоидальное 

напряжение: u = 130 + (2(15 sin((t + 55,3(), В.
Активное сопротивление R = 6 Ом. При основной частоте (  индуктивное сопротивление XL = 5 Ом; емкостное XC = 3 Ом.

Определить мгновенные значения всех токов.
Вариант 24
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Задача №1 
К четырехпроводной сети присоединены три однофазных приемника 1,2,3 и один трехфазный симметричный приемник (см. таблицу). Определить фазные и линейные токи, а так же ток в нулевом проводе. Найти активную и реактивную мощности всей цепи. Построить векторную диаграмму напряжений и токов.

	Однофазные     приемники
	Трехфазный приемник     

	Uф , В
	Z1 , Ом
	Z2 , Ом
	Z3,Ом
	Uф, В
	Zф , Ом

	127
	16,13(е j0
	4,03(е j90
	1,88(е –j90
	220
	20,45(е –j37


Задача №2   

К трехпроводной трехфазной сети с линейным напряжением 380 В подключен приемник, фазы которого соединены звездой. Заданы комплексные сопротивления фаз:

 Za = j2 Ом, Zb = 9 - j12 Ом,  Zc = j4 Ом.

Определить токи в ветвях и построить совмещенные топографическую диаграмму напряжений и векторную диаграмму токов.
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Задача №3
В схеме определить токи . Если входное напряжение U = 1 В, а R1 = 1 Ом и R2 = 1 Ом.

[image: image121.png]


Вольтамперная характеристика нелинейного резистивного элемента задана кривой №1.
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Задача №4   

Напряжение, приложенное к цепи, 

изменяется по закону u = 30 + 40(sin(t, В.
Сопротивление RL = 3 Ом; RH = 12 Ом, C = 450 мкФ, L = 0,005 Гн.

Определить напряжение на нагрузке при f = 300 Гц.
[image: image123.png]


Задача №5   

Напряжение u изменяется по закону

 u = 230 + (2(30 sin(2(t + (2) + (2(260 sin(5((t + (5), В.

При частоте 5((   XC(5) = XL(5) = 20 Ом, сопротивление R = 2 Ом.

Определить действующее значение тока второй гармоники ((2), 

пятой гармоники ((5), тока (, а так же напряжения UR. Определить реактивную и полную мощности.
Вариант 25

Задача №1  
В трехфазной электрической цепи к симметричному трехфазному генератору с линейным напряжением Uл = 220 В подключен несимметричный приемник. Сопротивления фаз приемника ZA = (10+n)((1+j) Ом,  ZB = (10+n) Ом,  ZC = (10+n) Ом. Сопротивления линейных проводов можно пренебречь. 

[image: image12]
Определить:  

- напряжение смещения нейтрали,

- фазные и линейные напряжения на нагрузке,

- все токи в схеме,

- активную мощность, потребляемую нагрузкой,

- построить векторную диаграмму напряжений и токов.

Задача №2   

К трехпроводной трехфазной линии с линейным напряжением 380 В подключен симметричный приемник, соединенный треугольником, каждая фаза которого имеет комплексное сопротивление Zф = 10 -  j5 Ом. 

У трехфазного приемника произошел обрыв фазы «cа». Определить токи в неповрежденных фазах и в линии, построить совмещенные топографическую диаграмму напряжений и векторную диаграмму токов.

Задача №3
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В схеме определить все токи. Если входное напряжение U  = 15 В, а R = 15 Ом.

Вольтамперные характеристики нелинейных резистивных элементов заданы кривой 1 и 2.


Задача №4
Напряжение u изменяется по закону 

u =(2( 104(sin((t  + () + (2(95(sin(3((t + (), В. 

При частоте 3((  XC(3) = XL(3) = 3 Ом, сопротивление R = 6 Ом.

Определить действующее значение тока первой гармоники ((1), третьей гармоники ((3), тока (, а так же напряжения UR. Определить активную и реактивную мощности.
Задача №5
На выводах цепи периодическое несинусоидальное напряжение:

u = 63 + (2(110(sin((t + 15(). 

Активное сопротивление R = 1 Ом. При основной частоте ( 

индуктивное сопротивление XL = 4 Ом; емкостное XC = 5 Ом.

Определить мгновенные значения всех токов.
Вариант 26

Задача №1 
К четырехпроводной сети присоединены три однофазных приемника 1,2,3 и один трехфазный симметричный приемник (см. таблицу). 

Определить фазные и линейные токи, а так же ток в нулевом проводе. Найти активную и реактивную мощности всей цепи. Построить векторную диаграмму напряжений и токов.
	Однофазные     приемники
	Трехфазный приемник     

	Uф , В
	Z1 , Ом
	Z2 , Ом
	Z3,Ом
	Uф, В
	Zф , Ом

	127
	4,3(е –j90
	5,4(е j32
	4,63(е j0
	220
	13,7(е j37


Задача №2   

К трехфазной трехпроводной линии с линейным напряжением 380 В подключен приемник соединенный звездой, каждая фаза которого имеет комплексное сопротивление Zф = 6 -  j7 Ом. 

В трехфазной симметричной системе сгорел предохранитель фазы «b» приемника.  Определить токи в неповрежденных фазах и построить совмещенные топографическую диаграмму напряжений и векторную диаграмму токов.

Задача №3
В схеме определить токи, напряжения U1 и U2. Если входное напряжение U = 25 В, R = 10 Ом.

Вольтамперные характеристики нелинейных резистивных элементов заданы кривой 1 и 2.



Задача №4  

Напряжение, приложенное к цепи, изменяется по закону u = 500 + 200(sin(t, В.
Сопротивление RL = 20 Ом; RH = 5 Ом, C =450 мкФ, L = 0,008 Гн.

Определить напряжение на нагрузке при f = 150Гц.
Задача №5   
Напряжение u изменяется по закону

 u = 2,5 + (2(3,6(sin(2(t + () + (2(90,5(sin(4((t + ()

При частоте 4((  XC(4) = XL(4) = 25 Ом, сопротивление R = 45 Ом.

Определить действующее значение тока второй гармоники ((2), четвертой гармоники ((4), тока (, а так же напряжения UR. Определить активную и полную мощности.
Вариант 27
Задача №1 
В трехфазной электрической цепи к симметричному трехфазному генератору с линейным напряжением Uл = 380 В подключен несимметричный приемник. Сопротивления фаз приемника ZA = (20+n)((1+2j) Ом,  ZB = (20+n) Ом,  ZC = (20+n)((1+2j) Ом. Сопротивления линейных проводов можно пренебречь. 

[image: image13]
Определить:  

- напряжение смещения нейтрали,

- фазные и линейные напряжения на нагрузке,

- все токи в схеме,

- активную мощность, потребляемую нагрузкой,

- построить векторную диаграмму напряжений и токов.

Задача №2   

К трехпроводной трехфазной линии с линейным напряжением 660 В подключен трехфазный приемник, соединенный треугольником, с параметрами в фазе «а»: R= 14 Ом, в фазе «b»: XC= 14 Ом,  в фазе «c»: XC= 14 Ом.
Рассчитать токи в фазах и в линии, построить совмещенные топографическую диаграмму напряжений и векторную диаграмму токов.

Задача №3
В схеме определить токи. Если Е = 4 В, а R = 1 Ом.

Вольтамперные характеристики нелинейных резистивных элементов заданы кривой 1 и 2.


Задача №4   

Напряжение u изменяется по закону

 u = 130  + (2(50 sin(2(t + (2) + (2(50 sin(5((t + (5)

При частоте 5((   XC(5) = XL(5) = 50 Ом, сопротивление R = 5 Ом.

Определить действующее значение тока второй гармоники ((2), пятой гармоники ((5), тока (, а так же напряжения UR.

Определить реактивную и полную мощности.

Задача №5   

Определить действующее значение токов цепи (2 и (3.

Напряжение изменяется по закону u = 30 + 44(sin(t, В. 

При угловой частоте ( XC = XL = 3 Ом, сопротивление R2 = 10 Ом; R3 = 50 Ом.

Вариант 28

Задача №1  
К четырехпроводной сети присоединены три однофазных приемника 1,2,3 и один трехфазный симметричный приемник (см. таблицу). 

Определить фазные и линейные токи, а так же ток в нулевом проводе. Найти активную и реактивную мощности всей цепи. Построить векторную диаграмму напряжений и токов.

	Однофазные     приемники
	Трехфазный приемник     

	Uф , В
	Z1 , Ом
	Z2 , Ом
	Z3,Ом
	Uф, В
	Zф , Ом

	220
	28,2(е j32
	12,1(е j0
	30,3(е j90
	380
	8,5(е –j37


Задача №2   

К трехфазной трехпроводной линии с линейным напряжением 380 В подключен приемник соединенный звездой, каждая фаза которого имеет комплексное сопротивление Zф = 2 +  j1 Ом. 

В трехфазной симметричной системе произошло короткое замыкание фазы «c» приемника.  Определить токи в неповрежденных фазах и построить совмещенные топографическую диаграмму напряжений и векторную диаграмму токов.

Задача №3
В схеме определить ток I и напряжения на каждом элементе. Если Е = 4 В, а R = 4 Ом.

Вольтамперные характеристики нелинейных резистивных элементов заданы кривой 1 и 2.


Задача №4
Напряжение, приложенное к цепи, 

изменяется по закону u= 50 + 20(sin(t, В.
Сопротивление RL= 2 Ом; RH = 50 Ом, C = 50 мкФ, L = 0,5 Гн.

Определить напряжение на нагрузке при f = 100 Гц.

Задача №5
Напряжение u изменяется по закону 

u=(2( 40(sin((t + () + (2(130(sin(3((t + (), В. 

При частоте 3((  XC(3) = XL(3) = 20 Ом, сопротивление R = 6 Ом.

Определить действующее значение тока первой гармоники ((1), третьей гармоники ((3), тока (, а так же напряжения UR. Определить активную и реактивную мощности.
Вариант 29
Задача №1 
В трехфазной электрической цепи к симметричному трехфазному генератору с линейным напряжением Uл = 380 В подключен несимметричный приемник. Сопротивления фаз приемника ZA = (20+n)((1+2j) Ом,  ZB = (20+n) Ом,  ZC = (20+n)((1+2j) Ом. Сопротивления линейных проводов можно пренебречь. 

[image: image14]
Определить:  

- напряжение смещения нейтрали,

- фазные и линейные напряжения на нагрузке,

- все токи в схеме,

- активную мощность, потребляемую нагрузкой,

- построить векторную диаграмму напряжений и токов.

Задача №2   

К трехпроводной трехфазной линии с линейным напряжением 380 В подключен трехфазный приемник, соединенный треугольником, с параметрами в фазе «а»: R = 12 Ом, в фазе «b»: XC = 12 Ом,  в фазе «c»: XC= 142 Ом.
Рассчитать токи в фазах и в линии, построить совмещенные топографическую диаграмму напряжений и векторную диаграмму токов.

Задача №3
В схеме определить ток I, I1 и I2. Если Е = 1,5 В,   а R = 1 Ом.

Вольтамперные характеристики нелинейных резистивных элементов заданы кривой 1 и 2.


Задача №4
Напряжение, приложенное к цепи, 

изменяется по закону u= 130 + 12(sin(t, В.
Сопротивление RL= 2 Ом; RH = 15 Ом, C = 550 мкФ, L = 0,009 Гн.

Определить напряжение на нагрузке при f = 100 Гц.
Задача №5
Напряжение u изменяется по закону 

u=(2( 60(sin((t + () + (2(50(sin(3((t + (), В. 

При частоте 3((  XC(3) = XL(3) = 5 Ом, сопротивление R = 9 Ом.

Определить действующее значение тока первой гармоники ((1), третьей гармоники ((3), тока (, а так же напряжения UR. Определить активную и реактивную мощности.
Вариант 30

Задача №1  
К четырехпроводной сети присоединены три однофазных приемника 1,2,3 и один трехфазный симметричный приемник (см. таблицу). 

Определить фазные и линейные токи, а так же ток в нулевом проводе. Найти активную и реактивную мощности всей цепи. Построить векторную диаграмму напряжений и токов.

	Однофазные     приемники
	Трехфазный приемник     

	Uф , В
	Z1 , Ом
	Z2 , Ом
	Z3,Ом
	Uф, В
	Zф , Ом

	380
	68,2(е j62
	15,1(е j10
	20,3(е j90
	660
	10,5(е –j57


Задача №2   

К трехфазной трехпроводной линии с линейным напряжением 220 В подключен приемник соединенный звездой, каждая фаза которого имеет комплексное сопротивление Zф = 4 +  j1 Ом. 

В трехфазной симметричной системе произошло короткое замыкание фазы «c» приемника.  Определить токи в неповрежденных фазах и построить совмещенные топографическую диаграмму напряжений и векторную диаграмму токов.

Задача №3
В схеме определить ток I, I1 и I2. Если Е = 20 В, а R = 10 Ом.

Вольтамперные характеристики нелинейных резистивных элементов заданы кривой 1 и 2.

Задача №4
Напряжение, приложенное к цепи, 

изменяется по закону u = 45 + 110(sin(t, В.
Сопротивление RL= 2 Ом; RH  = 1 Ом, C = 200 мкФ, L = 0,05 Гн.

Определить напряжение на нагрузке при f = 100 Гц.
Задача №5
Напряжение u изменяется по закону 

u = (2( 140(sin((t + () + (2(70(sin(3((t + (), В. 

При частоте 3((  XC(3) = XL(3) = 10 Ом, сопротивление R = 5 Ом.
Определить действующее значение тока первой гармоники ((1), третьей гармоники ((3), тока (, а так же напряжения UR. 

Определить активную и реактивную мощности.
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